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México D.F., a 30 de septiembre de 2008. 

 
Diputado César Duarte Jáquez. 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados.  

 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- ¿México está totalmente blindado para enfrentar esta 
crisis que está atravesando Estados Unidos? 
 
RESPUESTA.-Esperemos que no tenga los efectos que se ven venir; 
sin duda que México ha mantenido una macroeconomía sólida y es 
de esperar que esa turbulencia y esas caídas que hemos visto en 
los mercados internacionales no nos afecten de manera directa; 
sin embargo, hasta que no se resuelva el asunto en los Estados 
Unidos podremos determinar realmente el impacto que pueda 
darnos a México. 
 
PREGUNTA.-¿Pero no podemos hacer medidas preventivas para que 
justamente no nos afecte tanto? 
 
RESPUESTA.-Estamos muy receptivos sobre todo en la apertura 
que el Secretario de Hacienda ha mantenido respecto de la 
información. Nos ha generado una serie de elementos que 
pareciera que mantienen tranquilidad en México; el tema 
macroeconómico esperemos que sea así, le apostamos a que sea 
así e, insisto, el tema viene reflejado de nuestro vecino del norte. 
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PREGUNTA.-Sin embargo sí aceptó tanto Carstens como el gobernador 
del Banco de México que sí habría afectaciones para nuestro país, 
¿tendríamos que quedarnos con las manos cruzadas? 
 
RESPUESTA.-De ninguna manera; yo creo que tenemos que tomar 
las medidas preventivas necesarias y suficientes para que esto no 
impactara. El grave problema que tenemos es el tema de carestía 
y a la par con el desbasto de alimentos, es un asunto que tenemos 
como país  que reflejar en el Presupuesto 2009 y previniendo 
naturalmente este tipo de eventos. 
 
PREGUNTA.- (inaudible) un exhorto al gobierno. 
 
RESPUESTA.-Nosotros esperamos que la Secretaría de Hacienda 
tenga los elementos y las herramientas suficientes para un 
momento como este; la Cámara de Diputados está absolutamente 
abierta para que en el seno y en la capacidad de nuestras 
facultades podamos nosotros apoyar a que en México no se nos 
agudice una crisis. 
 
PREGUNTA.-¿El gobierno del Presidente Calderón tendría que pensar 
ya en replantear las variables económicas que mandó en el paquete 
2009, diputado? 
 
RESPUESTA.-Afortunadamente estamos en el tema; 
afortunadamente el partido del gobierno, la presidencia del mismo 
Ejecutivo, en las discusiones de la Comisión de Hacienda, pues 
tienen sin duda efectos inmediatos para reorientar las cosas, de 
ser necesario; los mismos diputados que integran la Comisión de 
Hacienda tienen esas facultades.  
 
PREGUNTA.-Diputado, ¿no es una visión excesivamente optimista la 
del gobierno al decir que la crisis en Estados Unidos solamente va a 
impactar a México en el crecimiento sin pensar en todo el coletazo 
que trae con ello? 
 
RESPUESTA.-Nosotros esperamos que esa visión que la Secretaría 
de Hacienda nos esté dando sea objetiva y puntual y tenga los 
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elementos suficientes para estar naturalmente reflejando el 
momento que vive el país; tampoco le apostaríamos a una posición 
absolutamente catastrófica, sin embargo  tenemos que estar muy 
atentos a la evolución de este tema, primero en la resolución, 
insisto, de los Estados Unidos.  
 
PREGUNTA.-¿Habría que hacer una revisión del precio del petróleo? 
 
RESPUESTA.-Hay muchos temas tanto en la revisión, como el gasto, 
como la misma manera en que las reservas o que la orientación de 
las reservas ha mantenido. Entonces ese tema tiene que revisarse 
de forma integral, puesto que se ha dado una sacudida a la 
economía internacional y que naturalmente a nosotros nos afecta.  
 
PREGUNTA.- ¿Convendría, diputado, llamar a los consumidores, al 
público en general, a la prudencia?, porque se hablaba incluso de una 
posibilidad de una corrida financiera, esto quiere decir que los 
ahorradores sacaran sus recursos. 
 
RESPUESTA.- No; ése es un asunto absolutamente delicado; a 
nosotros nos ha costado mucho sostener el sistema financiero 
mexicano y el sistema financiero debemos de fortalecerlo y 
mantener precisamente para este tipo de eventos la mayor solidez 
posible y creo que en la macroeconomía esto está previsto y eso 
nos puede mantener naturalmente en mejores condiciones que a 
otros países.  
 
PREGUNTA.-Diputado, por otra parte, ¿sobre las multas que impuso el 
IFE a los partidos incluido al suyo, al PRI? 
 
RESPUESTA.-Bueno, a mí me parece que es un órgano autónomo, 
tiene facultades para ello, la discusión se dio en el seno del 
mismo, la reflexión de los partidos está dada; hay algún asunto 
que afecta de manera directa en la relación a algunos diputados y 
desde ese punto de vista estaremos atentos a los argumentos de 
fondo que se dieron para ello.   
 
PREGUNTA.- (inaudible) los consejeros. 
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RESPUESTA.-Me parece que un órgano autónomo debe determinar, 
hay que revisar los argumentos de fondo y hay expresiones de 
inquietud de algunos legisladores que estamos revisando en este 
momento.  
 
PREGUNTA.- ¿Se está tomando atribuciones que no le corresponden?  
 
RESPUESTA.-No, yo creo que si sucediera eso pues existen las 
instancias legales para combatirlas, yo creo en su autonomía y el 
profesionalismo de los señores consejeros; debe de prevalecer en 
ello la objetividad y la relación con los partidos con el mayor 
respeto posible y prudente.  
 
PREGUNTA.-El día de ayer otra vez el tema recurrente de la violencia 
más de 44 personas muertas, (inaudible), principalmente Tijuana 
donde encuentran a 16 personas masacradas. 
 
RESPUESTA.-Es un hecho que lamentamos profundamente el que 
se mantenga generalizada la violencia en todas las regiones del 
país y tenemos la decisión absoluta de que el combate a la 
delincuencia organizada mantenga ya una posición distinta, nos 
parece que es excesivo el número que cada día se detona en 
mayor proporción el número de ejecutados en el país. 
 
PREGUNTA.- ¿Usted comparte la opinión de que el Presidente Felipe 
Calderón al verse ya inmerso en esta batalla que no ha ganado puede 
caer de su mandato o puede perder legitimidad? 
 
RESPUESTA.-Es un asunto más delicado y que va más allá; el asunto 
de la gobernabilidad es un asunto que, lo hemos dicho y 
sostenemos, debemos de fortalecer a las instituciones; el país 
tiene que seguir funcionando y en el ámbito de la responsabilidad 
que nosotros ostentamos tiene que ser el fortalecimiento de los 
poderes de la Unión. 
 
PREGUNTA.- (inaudible)  
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RESPUESTA.-Sin duda que el presupuesto tendrá que orientar el 
impulso a las estrategias, acordar y consensar con el gobierno las 
mismas y que el resultado es finalmente el único que vamos a 
poder evaluar y presionar, para ello; la Cámara de Diputados está 
muy clara que a la inversión de mayores recursos en seguridad se 
requieren mayores resultados; de ninguna manera se podrá seguir 
solamente incrementando recursos en la estrategia que a todas 
luces no ha dado los resultados que todos esperaríamos. 
 
Muchas gracias 
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